
全米輸2015セミナーアンケート

【集計】

モスクワ
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平成27年度 セミナー アンケート

10月5日（月） 10月6日（火） 10月7日（水） 10月8日（木）

セミナー 一回目 30名 27名 41名 52名

セミナー 二回目 22名 27名 30名 －

アンケート回答数
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● 調査概要

１.調査回収数

①モスクワ

・ 実施日 ２０１５年１０月５日（月）・６日（火）・７日（水）・８日（木）

・ 回答数 ２２９ 票

全問回答 １４４票／６２．９％

FA以外全問回答（上記含む） １９５票／８５．１％

・5日第二回 回答数 ２２ 票

全問回答 １０票／４５．５％

FA以外全問回答（上記含む） １８票／８１．８％

・６日第二回 回答数 ２７ 票

全問回答 １６票／５９．２％

FA以外全問回答（上記含む） ２５票／９２．５％

・７日第二回 回答数 ３０ 票

全問回答 ２４票／８０．０％

FA以外全問回答（上記含む） ２８票／９３．３％

・5日第一回 回答数 ３０ 票

全問回答 ２０票／６６．６％

FA以外全問回答（上記含む） ２６票／８６．６％

・６日第一回 回答数 ２７ 票

全問回答 ２０票／７４．０％

FA以外全問回答（上記含む） ２４票／８８．９％

・７日第一回 回答数 ４１ 票

全問回答 ２６票／６３．４％

FA以外全問回答（上記含む） ３４票／８２．９％

・８日 回答数 ５２ 票

全問回答 ２８票／５３．８％

FA以外全問回答（上記含む） ４０票／７６．９％
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● 調査結果

【１．あなたは日本食が好きですか】

（ｎ＝） すき いいえ わからない 無回答

30 29 1 0 0

100.0 96.7 3.3 0.0 0.0

22 21 0 1 0

100.0 95.5 0.0 4.5 0.0

27 26 0 1 0

100.0 96.3 0.0 3.7 0.0

27 27 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

41 38 0 2 1

100.0 92.7 0.0 4.9 2.4

30 29 0 1 0

100.0 96.7 0.0 3.3 0.0

52 47 0 5 0

100.0 90.4 0.0 9.6 0.0

10月5日第二回

10月5日第一回

10月7日第二回

10月8日

10月6日第一回

10月6日第二回

10月7日第一回

（ｎ＝） すき いいえ わからない 無回答

229 217 1 10 1

100.0 94.8 0.4 4.4 0.4

モスクワ

すき

94.8%

いいえ

0.4%

わからない

4.4%

無回答

0.4%

１．日本食が好きか

全体の94.8％が日本食が好きと答えている。
日別でみると、初日一回目に「いいえ」と答えた人が1人みられた。
隣接して売るＪＥＴＲＯブースからの流れなどから、日本食に興味関心のある人が多く集まったと推測で
きる。
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● 調査結果

【１．あなたは日本食が好きですか】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）

６日第一回（n＝27）

６日第二回（n＝27）

すき

96.7%

いいえ

3.3%

わからない

0.0%

無回答

0.0%

１．日本食が好きか

すき

95.5%

いいえ

0.0%

わからない

4.5%

無回答

0.0%

１．日本食が好きか

すき

96.3%

いいえ

0.0%

わからない

3.7%

無回答

0.0%

１．日本食が好きか

すき

100.0%

いいえ

0.0%

わからない

0.0%

無回答

0.0%

１．日本食が好きか



すき

90.4%

いいえ

0.0%

わからない

9.6%

無回答

0.0%

１．日本食が好きか

すき

96.7%

いいえ

0.0%

わからない

3.3%

無回答

0.0%

１．日本食が好きか

すき

92.7%

いいえ

0.0%

わからない

4.9%

無回答

2.4%

１．日本食が好きか
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● 調査結果

【１．あなたは日本食が好きですか】

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）



はい

98.3%

いいえ

0.9%

無回答

0.9%

２．日本食を食べたことがあるか
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● 調査結果

【 ２．あなたは日本食を食べたことがありますか】

（ｎ＝） はい いいえ 無回答

229 225 2 2

100.0 98.3 0.9 0.9

モスクワ

（ｎ＝） はい いいえ 無回答

30 30 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

22 22 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

27 27 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

27 27 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

41 41 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

30 29 1 0

100.0 96.7 3.3 0.0

52 49 1 2

100.0 94.2 1.9 3.8

10月5日第一回

10月5日第二回

10月7日第二回

10月8日

10月6日第一回

10月6日第二回

10月7日第一回

全体の98.3％が日本食を食べたことがあると答えている。
三日目と最終日以外は、全員が飲食経験者であった。
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● 調査結果

【 ２．あなたは日本食を食べたことがありますか】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）

６日第一回（n＝27）

６日第二回（n＝27）

はい

100.0%

いいえ

0.0%

無回答

0.0%

２．日本食を食べたことがあるか

はい

100.0%

いいえ

0.0%

無回答

0.0%

２．日本食を食べたことがあるか

はい

100.0%

いいえ

0.0%

無回答

0.0%

２．日本食を食べたことがあるか

はい

100.0%

いいえ

0.0%

無回答

0.0%

２．日本食を食べたことがあるか



はい

94.2%

いいえ

1.9%

無回答

3.8%

２．日本食を食べたことがあるか

はい

96.7%

いいえ

3.3%

無回答

0.0%

２．日本食を食べたことがあるか

はい

100.0%

いいえ

0.0%

無回答

0.0%

２．日本食を食べたことがあるか
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● 調査結果

【 ２．あなたは日本食を食べたことがありますか】

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）



週1回以上

24.0%

月1回程度

33.6%

2～3カ月に一度

28.4%

年1～2回程度

10.9%

食べない

1.7%
無回答

1.3%

３．日本食を食べる頻度
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● 調査結果

【 ３．あなたは、日本食を食べることがありますか】

（ｎ＝）

週1回以上 月1回程度 2～3カ月に

一度

年1～2回

程度

食べない 無回答

229 55 77 65 25 4 3

100.0 24.0 33.6 28.4 10.9 1.7 1.3

モスクワ

（ｎ＝）

週1回以上 月1回程度 2～3カ月に

一度

年1～2回

程度

食べない 無回答

30 12 11 5 2 0 0

100.0 40.0 36.7 16.7 6.7 0.0 0.0

22 5 8 8 1 0 0

100.0 22.7 36.4 36.4 4.5 0.0 0.0

27 11 7 5 2 1 1

100.0 40.7 25.9 18.5 7.4 3.7 3.7

27 7 7 8 5 0 0

100.0 25.9 25.9 29.6 18.5 0.0 0.0

41 9 17 9 4 1 1

100.0 22.0 41.5 22.0 9.8 2.4 2.4

30 7 11 7 4 1 0

100.0 23.3 36.7 23.3 13.3 3.3 0.0

52 4 16 23 7 1 1

100.0 7.7 30.8 44.2 13.5 1.9 1.9

10月5日第一回

10月5日第二回

10月7日第二回

10月8日

10月6日第一回

10月6日第二回

10月7日第一回

週に一回以上 24％、月に一回程度 33.6％ 2～3か月に一度 28.8％。
各回の傾向は、5日・6日第一回参加者は、週に一回以上4割以上と、頻度の高い傾向の人たちが参
加した。
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● 調査結果

【 ３．あなたは、日本食を食べることがありますか】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）

６日第一回（n＝27）

６日第二回（n＝27）

週1回以上

40.0%

月1回程度

36.7%

2～3カ月に一度

16.7%

年1～2回程度

6.7%

食べない

0.0% 無回答

0.0%

３．日本食を食べる頻度

週1回以上

22.7%

月1回程度

36.4%

2～3カ月に一度

36.4%

年1～2回程度

4.5%

食べない

0.0% 無回答

0.0%

３．日本食を食べる頻度

週1回以上

40.7%

月1回程度

25.9%

2～3カ月に一度

18.5%

年1～2回程度

7.4%

食べない

3.7%
無回答

3.7%

３．日本食を食べる頻度

週1回以上

25.9%

月1回程度

25.9%

2～3カ月に一度

29.6%

年1～2回程度

18.5%

食べない

0.0% 無回答

0.0%

３．日本食を食べる頻度



週1回以上

7.7%

月1回程度

30.8%

2～3カ月に一度

44.2%

年1～2回程度

13.5%

食べない

1.9%

無回答

1.9%

３．日本食を食べる頻度

週1回以上

23.3%

月1回程度

36.7%

2～3カ月に一度

23.3%

年1～2回程度

13.3%

食べない

3.3% 無回答

0.0%

３．日本食を食べる頻度

週1回以上

22.0%

月1回程度

41.5%

2～3カ月に一度

22.0%

年1～2回程度

9.8%

食べない

2.4%
無回答

2.4%

３．日本食を食べる頻度

12

● 調査結果

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）

【 ３．あなたは、日本食を食べることがありますか】



72.5

9.2 9.6

17.5

1.3
5.7

1.3
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

４．主に日本食を食べる場所
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● 調査結果

【 ４．あなたは、いつも、どこで日本食を食べますか】

【その他の内容】
• 職場で調理している
• 自社のカフェ
• 職場で
• 日本料理レストランで料理長として働いている
• 自分の店
• 展示会にて
• 自宅で
• これからは食べます

（ｎ＝）

自宅/和食

レストラン

ラーメン/うど

ん店

テイクアウト

利用

カフェ 行ったことが

ない

その他 無回答

229 166 21 22 40 3 13 3

100.0 72.5 9.2 9.6 17.5 1.3 5.7 1.3

モスクワ

（ｎ＝）

自宅/和食

レストラン

ラーメン/うど

ん店

テイクアウト

利用

カフェ 行ったことが

ない

その他 無回答

30 20 4 7 7 0 2 0

100.0 66.7 13.3 23.3 23.3 0.0 6.7 0.0

22 13 3 1 4 0 1 2

100.0 59.1 13.6 4.5 18.2 0.0 4.5 9.1

27 21 1 1 4 0 3 0

100.0 77.8 3.7 3.7 14.8 0.0 11.1 0.0

27 18 1 4 9 0 1 0

100.0 66.7 3.7 14.8 33.3 0.0 3.7 0.0

41 33 6 3 4 1 2 0

100.0 80.5 14.6 7.3 9.8 2.4 4.9 0.0

30 18 2 3 8 2 2 0

100.0 60.0 6.7 10.0 26.7 6.7 6.7 0.0

52 43 4 3 4 0 2 1

100.0 82.7 7.7 5.8 7.7 0.0 3.8 1.9

10月5日第一回

10月5日第二回

10月7日第二回

10月8日

10月6日第一回

10月6日第二回

10月7日第一回

自宅/和食レストランでの経験が72.5％と高く、カフェ 17.5％という回答が見られた。



66.7

3.7

14.8

33.3

0.0
3.7

0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

４．主に日本食を食べる場所

59.1

13.6

4.5

18.2

0.0
4.5

9.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

４．主に日本食を食べる場所
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● 調査結果

【 ４．あなたは、いつも、どこで日本食を食べますか】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）

６日第一回（n＝27）

６日第二回（n＝27）

66.7

13.3

23.3 23.3

0.0
6.7

0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

４．主に日本食を食べる場所

77.8

3.7 3.7

14.8

0.0

11.1

0.0
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

４．主に日本食を食べる場所



80.5

14.6
7.3 9.8

2.4 4.9
0.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

４．主に日本食を食べる場所
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● 調査結果

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）

60.0

6.7
10.0

26.7

6.7 6.7
0.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

４．主に日本食を食べる場所

82.7

7.7 5.8 7.7
0.0

3.8 1.9
0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

４．主に日本食を食べる場所

【 ４．あなたは、いつも、どこで日本食を食べますか】



自宅で作るこ

とがある

59.2%

作らないが持ち帰り

食べることはある

24.1%

全くない

15.4%

無回答

1.3%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか
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● 調査結果

【 ５．あなたは、日本食を料理することがありますか】

（ｎ＝）

自宅で作ることがあ

る

作らないが持ち帰り

食べることはある

全くない 無回答

229 135 55 35 3

100.0 59.0 24.0 15.3 1.3

モスクワ

（ｎ＝）

自宅で作ることがあ

る

作らないが持ち帰り

食べることはある

全くない 無回答

30 17 9 4 0

100.0 56.7 30.0 13.3 0.0

22 12 6 4 0

100.0 54.5 27.3 18.2 0.0

27 20 4 3 0

100.0 74.1 14.8 11.1 0.0

27 13 6 7 0

100.0 48.1 22.2 25.9 0.0

41 26 10 4 1

100.0 63.4 24.4 9.8 2.4

30 17 7 6 0

100.0 56.7 23.3 20.0 0.0

52 30 13 7 2

100.0 57.7 25.0 13.5 3.8

10月6日第二回

10月5日第一回

10月7日第一回

10月7日第二回

10月8日

10月5日第二回

10月6日第一回

自宅での調理経験が59％と高い。6日第一回は74.1％と自宅経験が特に高かった。



自宅で作るこ

とがある

54.5%作らないが持ち帰り

食べることはある

27.3%

全くない

18.2%

無回答

0.0%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか
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● 調査結果

【 ５．あなたは、日本食を料理することがありますか】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）

６日第一回（n＝27）

６日第二回（n＝27）

自宅で作るこ

とがある

56.7%
作らないが持ち帰り

食べることはある

30.0%

全くない

13.3%

無回答

0.0%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか

自宅で作るこ

とがある

74.1%

作らないが持ち帰り

食べることはある

14.8%

全くない

11.1%

無回答

0.0%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか

自宅で作るこ

とがある

50.0%

作らないが持ち帰り

食べることはある

23.1%

全くない

26.9%

無回答

0.0%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか



自宅で作るこ

とがある

56.7%作らないが持ち帰り

食べることはある

23.3%

全くない

20.0%

無回答

0.0%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか
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● 調査結果

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）

自宅で作るこ

とがある

63.4%

作らないが持ち帰り

食べることはある

24.4%

全くない

9.8%

無回答

2.4%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか

自宅で作るこ

とがある

57.7%
作らないが持ち帰り

食べることはある

25.0%

全くない

13.5%

無回答

3.8%

５．自宅で日本食を作ったり食べたりするか

【 ５．あなたは、日本食を料理することがありますか】



51.1

13.1

26.2

7.0 4.8

14.8

1.7
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

6.日本食品・日本食を主にどこで購入しているか
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● 調査結果

【 ６．あなたは、日本食品や日本食をどこで買っていますか 】

【その他の内容】
• 納入業者
• スーパーマーケット「メトロ」、卸売業者
• 納入業者から
• 納入業者経由
• 納入業者「ピシェヴィエ・イングレディエントゥィ」
• レストランで注文する

（ｎ＝）

スーパー アジア系食

材店

日系食材店 インターネット 購入したこと

がない

その他 無回答

229 117 30 60 16 11 34 4

100.0 51.1 13.1 26.2 7.0 4.8 14.8 1.7

モスクワ

（ｎ＝）

スーパー アジア系食

材店

日系食材店 インターネット 購入したこと

がない

その他 無回答

30 12 6 6 4 5 4 0

100.0 40.0 20.0 20.0 13.3 16.7 13.3 0.0

22 10 1 5 2 2 4 0

100.0 45.5 4.5 22.7 9.1 9.1 18.2 0.0

27 13 1 9 1 1 3 1

100.0 48.1 3.7 33.3 3.7 3.7 11.1 3.7

27 22 2 5 1 1 2 0

100.0 81.5 7.4 18.5 3.7 3.7 7.4 0.0

41 20 6 14 3 0 8 2

100.0 48.8 14.6 34.1 7.3 0.0 19.5 4.9

30 12 7 8 1 2 9 0

100.0 40.0 23.3 26.7 3.3 6.7 30.0 0.0

52 28 7 13 4 0 4 1

100.0 53.8 13.5 25.0 7.7 0.0 7.7 1.9

10月5日第一回

10月7日第一回

10月7日第二回

10月8日

10月5日第二回

10月6日第一回

10月6日第二回

51.1％の人がスーパー、26.2％の人が日系食材店と答えている。
6日第二回の参加者は、81.5％と特に高い数値となっている。
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● 調査結果

【 ６．あなたは、日本食品や日本食をどこで買っていますか 】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）

６日第一回（n＝27）

６日第二回（n＝27）
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6.日本食品・日本食を主にどこで購入しているか
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● 調査結果

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）
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【 ６．あなたは、日本食品や日本食をどこで買っていますか 】
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● 調査結果

【 ７．あなたの持つ、日本食品や日本食の印象をお答えください】

【その他の内容】
・ユニークな組み合わせ、とても美しい

• 美味しい

（ｎ＝）

価格が高い 食べ方が分

かりづらい

食品表示ラ

ベルが読み

づらい/内容

物が分かりづ

らい

どこで販売し

ているのか分

からない

健康に良い 美味しい 手間がかかっ

ている

安全 盛り付けが

美しい

レストランな

どでの注文の

方法が分か

りにくい

独特の食

感・臭いがあ

る

味が薄い ベジタリアン

に向いていな

い

その他 無回答

229 41 4 24 15 116 132 36 41 81 0 20 2 4 3 6

100.0 17.9 1.7 10.5 6.6 50.7 57.6 15.7 17.9 35.4 0.0 8.7 0.9 1.7 1.3 2.6

モスクワ

日本食の印象は、美しい 57.6％ 健康に良い 50.7％ 盛り付けが美しい 35.4％となっている。
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● 調査結果

【 ７．あなたの持つ、日本食品や日本食の印象をお答えください】

（ｎ＝）

価格が

高い

食べ方

が分かり

づらい

食品表

示ラベル

が読みづ

らい/内

容物が

分かりづ

らい

どこで販

売してい

るのか分

からない

健康に

良い

美味しい 手間が

かかって

いる

安全 盛り付け

が美しい

レストラ

ンなどで

の注文

の方法

が分かり

にくい

独特の

食感・臭

いがある

味が薄

い

ベジタリ

アンに向

いていな

い

その他 無回答

30 6 1 2 1 16 16 5 1 7 0 1 0 0 1 1

100.0 20.0 3.3 6.7 3.3 53.3 53.3 16.7 3.3 23.3 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 3.3

22 3 1 2 3 11 14 4 4 5 0 3 0 1 0 0

100.0 13.6 4.5 9.1 13.6 50.0 63.6 18.2 18.2 22.7 0.0 13.6 0.0 4.5 0.0 0.0

27 2 1 3 1 14 12 3 3 13 0 4 0 1 1 0

100.0 7.4 3.7 11.1 3.7 51.9 44.4 11.1 11.1 48.1 0.0 14.8 0.0 3.7 3.7 0.0

27 8 0 2 3 12 17 3 7 7 0 1 0 0 1 0

100.0 29.6 0.0 7.4 11.1 44.4 63.0 11.1 25.9 25.9 0.0 3.7 0.0 0.0 3.7 0.0

41 6 1 2 2 29 25 7 6 13 0 6 1 0 0 1

100.0 14.6 2.4 4.9 4.9 70.7 61.0 17.1 14.6 31.7 0.0 14.6 2.4 0.0 0.0 2.4

30 8 0 8 2 14 18 5 6 14 0 4 1 1 0 0

100.0 26.7 0.0 26.7 6.7 46.7 60.0 16.7 20.0 46.7 0.0 13.3 3.3 3.3 0.0 0.0

52 8 0 5 3 20 30 9 14 22 0 1 0 1 0 4

100.0 15.4 0.0 9.6 5.8 38.5 57.7 17.3 26.9 42.3 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 7.7

10月5日第一回

10月7日第一回

10月7日第二回

10月8日

10月5日第二回

10月6日第二回

10月6日第一回

価格が高い 6日第二回 29.6％ 7日第二回 26.7％
食品ラベル・内容が分からない 7日第二回 26.7％
安全 8日 26.9％ などが見られる
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● 調査結果

【 ７．あなたの持つ、日本食品や日本食の印象をお答えください】

５日第一回（n＝30）

５日第二回（n＝22）
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６日第二回（n＝27）
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● 調査結果

７日第一回（n＝41）

７日第二回（n＝30）

８日（n＝52）
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【 ７．あなたの持つ、日本食品や日本食の印象をお答えください】


